UFF — Departamento de Andlise
GANO00007 — Introducéo a Algebra Linear —B1 —2014.1 — Profa. AnaMaria Luz

Lista de Exercicios 8

1. Expresse o vetor u = (—1,4,—4,6) € R* como combinagdo linear dos vetores

v = (3,-3,1,0),v9 = (0,1,-1,2) e v3 = (1,—1,0,0).
2. Determine os subespacos do R? gerados pelos seguintes conjuntos:

(a) A={(2,~1,3)}.
(b) A=1{(~1,3,2),(2,—2,1)}.
(c) A=1{(1,0,1),(0,1,1),(—1,1,0)}.

3. Determine o valor de “k"para que o conjunto

{(1,0,-1),(1,1,0), (k, 1, —1)} seja LL.
4. Determine uma base para cada um dos seguintes espagos vetoriais:

(a) S={(v,y,2) € R% y =27}

(b) S ={(z.y) eR’, z+y =0}

(c) S={(r,y,2) €R3 22 —y+32=0}
(d) §={(z,y,2); z,y € R}

(e) S={(z,y,z,w); =3y + 2 =0}

(f) S={(z,y,2) €R% 2 =3y, ez = —y}

5. Encontre a dimensao e o espago gerado por:

(i) (1,-2,3,—1) e (1,1,-2,3).
(ii) 3 e -3.
(iii) 3 — 262 + 5 e 12 + 3t — 4.

6. Seja o conjunto A = {wy,ws}, sendo wy; = (—1,3,—1),wy = (1, —-2,4). Deter-
mine:

(a) O subespago S gerado pelo conjunto A.
(b) O valor de “k"para que o vetor w = (5, k, 11) pertenga a S.

7. Considere S = [(2,1,0),(1,—1,2),(0,3,—4)], o subespago do R? gerado pelos
vetores (2,1,0), (1,—1,2) e (0,3, —4). Determine sua equagao.



8. Para qual valor de “k"sera o vetor u = (1,—2,k) de R uma combinagao linear

dos vetores v = (3,0, —2) e w = (2, -1, —5)?

9. Determine “m"para que o conjunto

{(2,-3,2m), (1,0,m+4),(—1,3,m — 2)} seja L.I.
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